

发起问卷调查 推进《中国高尔夫球产业报告》编制

中高协全行业“摸家底”

本报记者 杜 婕

编制和发布行业报告,是中国高尔夫球协会2024年的重点工作之一。《中国高尔夫球产业报告》第二次工作会议日前在北京召开,课题组相关成员介绍了《中国高尔夫球产业报告》工作进展情况。

《中国高尔夫球产业报告》自今年3月立项之后,5月10日,中高协、浙大高尔夫基金会、各省区市协会、高校、球场、行业相关公司、制造业、赛事公司代表等在北京召开了首次工作会议。会议提出编制工作的两个目标:一是将其作为公共产品,团结行业力量,共同为行业发声,形成行业内外合力;二是将其作为行业风向标和产业政策决策参考书,积极推动行业环境的改善。

5月底,中高协对外发布了《中国青少年高尔夫球发展报告(2023)》,这是

中高协首次正式发布行业数据报告。此次报告由中高协和大正体育联合编制,以翔实、生动的数据,展现了近年来我国青少年高尔夫球运动快速发展的全貌。

在首次产业报告工作会议的基础上,中高协与课题组明确了产业报告研究框架,成立了44人的产业报告工作小组。与此同时,调研工作广泛展开。

此次召开的《中国高尔夫球产业报告》第二次工作会议上,中高协联合全国各省区市高尔夫球协会共同发起了《中国高尔夫球产业报告》问卷调查。问卷调查是基于行业发展的迫切需要而展开的首次针对全行业的一次全面摸底,共6份,分别为协会篇、球场

篇、球馆篇、练习场篇、赛事公司篇和培训机构篇。问卷所收集的数据,将经过精心整理与科学分析,最终融入到《中国高尔夫球产业报告》中,成为制定产业政策、引导行业发展的重要依据。

中国高尔夫球协会主席贺凤翔表示,作为全国性协会,建设一个各就其位、各司其职、各得其所的正向循环的

行业生态环境是重要责任。《中国高尔夫球产业报告》将是中高协工作的一个重要抓手,不仅全方面、客观展示行业现状与发展趋势,并重新审视高尔夫球运动在社会经济大系统中的地位和作用,进一步指导中高协更加积极主动地把工作放在国家社会经济发展大局中去谋划和实施。



周彦含在比赛中。赛事组委会供图

本报讯 11月24

日,茅台1935中国巡回赛-2024海峡杯·厦门公开赛在厦门东方高尔夫乡村俱乐部结束。16岁重庆小将周彦含没有对手任何机会,以264杆(66-64-66-68,-20)赢得冠军。这也是他自今年初转职业以来,以职业球员身份赢得的第一座中巡赛冠军奖杯。

凭借本场比赛的冠军奖金,周彦含在2024年中巡赛奖金榜的位置稳定在第三位。赛季目前仅剩两场比赛,周彦含有机会进一步缩小差距,如果他能在本赛季结束时跃升至第二位,还将获得欧洲挑战巡回赛全卡资格。

决赛轮中,强风对所有参赛球员构

成了严峻的挑战。在7号洞,周彦含抓下小鸟,单轮成绩重新回到红字。周彦含赛后认为7号洞的这只小鸟很关键,“7号洞小鸟之后,我就放松一些了。”之后9号洞,周彦含切进小鸟,这也让他彻底放松下来。在那之后的后9洞,周彦含就是在完全享受比赛进程。

周彦含曾在业余球员时期收获过两场中巡赛的冠军,此次夺冠之后,他成为最年轻的中巡赛三冠王。周彦含表示:“成为职业球员的第一年,我并没有成绩上的目标,我的目标就是不断去学习。获得这个冠军,也是对我今年训练和学习成果的一个肯定。”

自1996年赛事首次举办以来,海峡杯高尔夫球系列赛事以高尔夫球为载体,为选手们创造了一个互相交流学习的竞技平台。2024海峡杯·厦门公开赛是海峡杯系列赛事中规格最高、影响力最大、覆盖面最广的一场比赛,拥有世界积分,吸引了来自9个国家和地区的108位选手参与角逐。

(杜 婕)

赴克罗地亚训练比赛 国家大金属地掷球队收获满满

本报讯 据中国掷球协会消息,为备战2025年世界运动会,国家大金属地掷球队近日前往克罗地亚,进行了为期9天的海外训练,并与克罗地亚国家队、克罗地亚A级俱乐部球队进行了两场对抗赛。

此次国家队海外训练和比赛的目的是学习国外强队的技战术与训练方法,通过与国外强队实战对抗,积累参赛经验,拓展运动员、教练员视野,进一步明确训练和参赛目标。

在交流过程中,国家队与克罗地亚队及到访城市普拉俱乐部进行了两场对抗赛,包括大金属地掷球7个小项的交流比赛,并观摩了欧洲俱乐部锦标赛总决赛。通过观看来自法国和

意大利的两支A级俱乐部的比赛,了解了欧洲运动员的身体素质和体能储备,明确了训练方向。在此期间,队伍不仅持续强化技战术训练,还不断加强了思想教育和政治理论学习,强技术的同时不忘强思想、强作风。

队员和教练都表示,在克罗地亚的时间虽然短暂,但收获满满,看到了掷球项目先进的理念、技术和比赛,了解了欧洲队伍的场地、器材、保障等。

接下来国家大金属地掷球集训队将进入冬训,全队将专注于强化薄弱环节,通过科学有效的专项体能训练,提高技战术能力,力争在明年8月的成都世界运动会上取得优异成绩。

(扈建华)



中国掷球协会供图

全国青少年U系列壁球比赛成都站举行

本报讯 11月23日至24日,2024年全国青少年U系列壁球比赛(成都站)在成都市环球中心环宇壁球俱乐部举行。

本次赛事按年龄和性别共分为11个组别,共有来自全国各地的80位选手参赛,其中不少都参加过此前的全国青少年壁球锦标赛或全国壁球公开赛,并取得不错成绩。经过两天的激烈争夺,各组别冠军各有所属。

来自成都的龚若沛获得男子U13组第三名,此前他曾获得过成都市运会壁球乙组冠军。练习壁球仅仅一年多就取得不错的成绩,他在接受采访时表示:“非常喜欢这项运动,能够和全国各地同龄的高手较量受益匪浅。”

壁球项目在去年被确定为2028年洛杉矶奥运会正式比赛项目。随着入奥成功,这个项目也受到外界更多关注。国家体育总局小球运动管理中心主任王鼎在接受采访时表示,我国壁球项目起步较晚,基础相对薄弱。今年开始举办全国青少年U系列壁球比赛,就是让全国各地的壁球少年们有更多相互交手的机会,通过比赛共同提高竞技水平。

2024年全国青少年U系列壁球比赛共设4站,成都作为首站比赛的举办地,拥有很好的壁球基础,明年举办的成都世运会,壁球也是比赛项目之一。王鼎表示,能够在家门口与国际高水平选手较量,将更快提升国内壁球水平。明年全国青少年U系列壁球比赛将扩大规模,通过举办更多青少年壁球赛事,扩大全国壁球人口,推动壁球项目在国内的进一步发展。

本次比赛由国家体育总局小球运动管理中心主办,成都义轩常春藤体育文化传播有限公司承办。(李 博)



赛事组委会供图

高尔夫中巡赛公布二〇二五年初步赛程

本报讯 中国高尔夫球协会近日发布了2025年男子、女子中巡赛的初步赛程。

中高协男子职业赛事部部长李今亮介绍了赛程设置的主要思路,一是为了更好改善职业球员的生存状态,让职业球员有更多比赛可打;二是为了更好服务于国家经济社会发展大局,践行区域协调发展新理念,明年赛事更多选择在粤港澳大湾区、长三角等区域举行,同时也充分考虑了西部大开发战略需要,中巡赛将首次走入宁夏回族自治区;三是为了更好服务于国家外交战略,中巡赛首次走出国门,在东盟国家举办,在海南也将举办一场中国东盟国际赛。未来,中巡赛将继续加强与“一带一路”沿线国家的合作。

2025年中国男子职业高尔夫球巡回赛将达到25场,其中4场资格赛,21场正赛,这也是男子巡回赛正赛首次突破20场。赛事首次走出国门,计划在东盟国家举行两场比赛。中巡赛还将首次在中国香港举办,首次设置总决赛——中巡赛锦标赛,并明确将其定义为中巡赛旗舰赛事,首次把资格赛设置成两个阶段,资格赛的竞争将更加激烈,也更加公平。

女子中巡赛2025年将增至18场,包括1场资格赛、12场常规赛、1场旗舰赛和4场国际组织联合认证的赛事。中高协女子职业赛事部部长、女子中巡董事总经理李红介绍,主要思路是稳定赛程,传统赛事和经典赛事相结合,用创新模式逐渐增加高质量的新赛事。

2025年女子中巡的亮点主要有:女子中巡与女子日巡再携手,推出新赛事苏州太湖三菱电机自动化女子公开赛;积极筹备海峡两岸赛事,促进两岸体育交流和友谊;女子中巡与女子美巡、日巡、欧巡的合作更加稳定;女子中巡首次落户西南地区,四川、重庆成为新赛场。

中国职业高尔夫球巡回赛和中国女子职业高尔夫球巡回赛经过多年发展已步入快车道,为国内外球员搭建了良好的发展平台,越来越多的优秀球员从这里走出去,在国际赛场屡创佳绩。与此同时,多项国际重大赛事落户中国,为国内球员提供了与世界高手同场竞技的舞台。

(杜 婕)

中高协职业经理人委员会全体大会召开

本报讯 中国高尔夫球协会职业经理人委员会全体大会日前在北京召开。

中国高尔夫球协会始终高度重视俱乐部管理工作,把培养和发展俱乐部职业经理人作为协会的重要工作任务之一。为统筹规范推进中国高尔夫俱乐部管理及高尔夫俱乐部职业经理人的建设,中高协2023年成立了“中国高尔夫球协会职业经理人委员会”。

中国高尔夫球协会主席贺凤翔表示,希望委员会充分发挥好桥梁纽带作用,把“业主”的需

求和高尔夫运动参与者的需求更好地结合;希望委员会广泛团结高尔夫全产业链,共同推动高尔夫项目的普及发展;希望委员会承担责任,推动中国高尔夫产业发展,引领大众积极参与高尔夫运动。

会上,职业经理人委员会常务副主任王维超介绍了委员会2023年工作情况,与会代表就如何更好地发挥委员会在行业中的专业知识和影响力、如何进一步推动高尔夫运动的发展两组议题进行了深入交流。

(杜 婕)